
 
 
 
 
 
 
 
 

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 00 Praha 2 
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Ministerstvo zdravotnictví jako správní úřad příslušný podle § 25 odst. 1 písm. d) zákona č. 350/2011 
Sb., ve znění pozdějších předpisů, postupem podle článku 123 nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (ES) č. 1907/2006, s ohledem na riziko pro lidské zdraví informuje veřejnost o riziku látky     
di-2-ethylhexyl)ftalátu (DEHP) obsažené ve výrobku: 
 

panenka Lovely Baby, No. 9008 
údaje dle značení na dolepené etiketě: PANENKA, XB-1288 

EAN: 8410480312883 
 

Země původu: Čína 
 

Riziko látky di(2-ethylhexyl)ftalátu (DEHP), která byla laboratorně potvrzena v hračce, spočívá 
v pozitivní testikulární toxicitě (tj. negativní působení na varlata a následné ovlivnění samčích 
reprodukčních schopností), tato skutečnost byla prokázána na laboratorních krysách. Rovněž je 
DEHP podezřelý z antiandrogenních účinků (tj. účinků blokujících působení androgenů – mužských 
pohlavních hormonů) na mužský organismus. Existují náznaky, že expozice ftalátům by mohla vést 
k imunologickým poruchám (alergii, astmatu a ekzému). DEHP narušuje endokrinní systém, jedná se 
rovněž o endokrinní disruptor pro životní prostředí. K orální expozici DEHP dochází při požití potravy 
a prachu a při vkládání předmětů do úst. K expozici dochází také při vdechování vzduchu a prachu 
a při dermálním kontaktu s předměty a prachem. Za hlavní zdroje expozice jsou považovány 
potraviny, vnitřní prostředí a přímý kontakt s předměty. Při laboratorním rozboru bylo zjištěno, 
že hlava panenky obsahuje DEHP v množství 3,65 ± 1,46 % hm. To nesplňuje limit 0,1 % hm., 
stanovený v článku 67 odst. 1 ve spojení s bodem 51 přílohy XVII (Omezení výroby, uvádění na trh 
a používání některých nebezpečných látek a předmětů) nařízení Evropského parlamentu a Rady 
(ES) č. 1907/2006 (REACH).  
 
Popis výrobku: Plastová panenka (chlapec nebo dívka), s velkou hlavou, s výraznýma očima 
a s plastovými vlasy, nebo loknou na hlavě, o velikosti cca 15 cm, zabalená v barevné papírové 
skládačce s průhledem, event. oblečená v pestrobarevném oblečení s potiskem žraloka, dinosaura, 
puntíků atd. Na přední straně je uvedený různobarevný text identifikující výrobek (Lovely Baby), 
obrázek melounu s obličejem a obrázek medvěda a panenky a symbol nevhodnosti výrobku pro děti 
do 3 let (3+). Na zadní straně skládačky jsou fotografie panenek, obrázek domu a melounu 
s obličejem, název výrobku, další anglické texty, kód No. 9008, údaj o zemi původu, označení shody 
CE, symbol Zeleného bodu, recyklační symbol a symbol nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let. Na 
spodní straně jsou uvedená cizojazyčná upozornění ohledně nevhodnosti výrobku pro děti do 3 let 
z důvodu nebezpečí udušení kvůli obsahu malých částic (vyjádřeno také piktogramem), a dále je zde 
tvrzení, že výrobek byl vyroben dle mezinárodních norem. Na dolepené papírové etiketě je uveden 
kód XB-1288, název výrobku (PANENKA), varovné texty v českém jazyce, údaj o zemi původu a o 
dovozci, EAN kód a označení shody CE. Výrobek svým názvem, grafikou a celkovým designem 
připomíná jiný značkový výrobek. 
 
 
Vyvěšeno na úřední desku dne: 
Svěšeno z úřední desky dne:                                                   MUDr. Barbora Macková, MHA 
                                                                                hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky 
       sekce ochrany a podpory veřejného zdraví 

 
 

V Praze dne 29. 10. 2024 
Č. j.: MZDR  27920/2024/OVZ  

mailto:mzcr@mzcr.cz
https://mzd.gov.cz/


 
Informace o výrobku 

 
 
Oznamuje KHS:  Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně  
Kontrola číslo jednací:  KHSJM 41103/2024/BM/PBU  
Kontakt:  Marková Kateřina, 606723257, katerina.markova@khsbrno.cz  
Oznámení na základě:  Plánovaný SZD  
Datum oznámení:  21. 8. 2024  
 
Výrobek:  panenka Lovely Baby, No.9008, XB-1288  
Země původu:  Čínská lidová republika  
EAN:   
Šarže:  No.9008, XB-1288  
Údaj o spotřebě:   
Popis:  Plastová panenka typu „dítě“ o velikosti cca 15 cm. Panenka je balena v papírovém boxu po 12 kusech a 4 
různých druzích. Panenky má na hlavě plastové vlasy v barvě černá, růžová nebo žlutá vlnka a výrazné hnědé oči. Na 
sobě mají oblečení typu pyžamo v různém barevném provedení. Na nohou mají červené boty. Panenka je balena v 
červeno-bílé papírové krabici s průzorem. Na krabici jsou vyobrazené melouny, děti a nápisy. Na přední straně jsou 
nápisy: Lovely Baby; 3+ Na bočních stranách jsou nápisy: Lovely Baby; GOOD IDEAL PARTNER I GREW UP; 
WARNING: CHOKING HAZARD-Small parts. Not for children under 3 years Na spodní straně jsou nápisy: Tested 
according to international standards; (v arabštině); NOT SUITABLE FOR CHILDREN UNDER 3 YEARS DUE TO 
SMALL PARTS; COUNTRY OF ORIGIN: CHINA (nápisy v arabštině); piktogramy: „WARNING, nevhodné pro děti 
do 3 let, půlměsíc“ Na vrchní straně je nápis: Lovely Baby Na zadní straně jsou nápisy: Lovely Baby; GOOD IDEAL 
PARTNER I GREW UP; No.9008 A?B?C?D?; MADE IN CHINA; piktogramy: „CE; nevhodné pro děti do 3 let; 
PLEASE RECYCLE; zelený bod“ Kartonová červeno-bílá krabice s průhlednou čelní stranou. Papírová etiketa je bílá s 
černým textem: XB-1288; PANENKA; Nevhodné pro dět í do 3 let ! Z Důvodu spol knut í malých části; Země původu: 
P.R.C.; Dovozce: XB s.r.o. Libušská 319 Praha 4, ČR; EAN: 8410480312883; piktogram „CE“  
Poznámka k výrobku:   
Odpovědná osoba:  XB s.r.o., Libušská 319, Praha 4, ČR, ,  
Výrobce:   
Distribuce:   
Poznámka k subjektům:   
Kategorie oznámení:  Alert  
Kategorie rizika:  chemické  
Vzorek:  panenka Lovely Baby, No.9008, XB-1288  
Odebrané množství:  3 kusy  
Datum odběru:  3. 7. 2024  
Místo odběru:  Tržnice, hala K14, K15, Olomoucká 1184/65, 627 00 Brno  
Výsledek analýzy:  Obsah bis(2-ethylhexyl)ftalátu 3,85 % hm. a 3,65 % hm. Překročen limit esterů kyseliny ftalové 0,1 
% hm.  
 
Seznam ukazatelů, které mají výsledek nevyhověl: 

Název ukazatele Hodnota vyšetřeného ukazatele Název jednotky Hodnocení 
estery kyseliny ftalové 3,85 hm. % Nevyhověl 
 
Opatření: 

Název Termín plnění 
dobrovolná opatření 21. 8. 2024 0:00:00 
 
Poznámka k opatření:  Výrobky byly okamžitě po odběru staženy z prodeje a zlikvidovány. Po následné kontrole 
nebyly nalezeny v provozovně.  
 
Sankce: 

Název Datum vydání Právní moc Uložená částka 
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